

八月三十日 星期五
常年期第廿一周 平日

進堂詠 詠八五 1-3

上主，求祢側耳聽我，求祢拯救那仰賴祢的僕人。我的天主，求祢憐憫我，上主，我整天呼求祢。

集禱經

天主，求祢使我們信眾團結一致，愛慕祢的誠律，期待祢的恩許；雖然處身於變幻的塵世中，而能潔身自好，一心嚮往天鄉。以上所求，是因祢的子，我們的主天主、耶穌基督，祂和祢及聖神，永生永王。

讀經一（我們所宣講的，是被釘在十字架上的基督：為別人是絆腳石，而為蒙召的人却是天主的智慧。）

恭讀聖保祿宗徒致格林多人前書 — 17-25

弟兄姐妹們：原來基督派遣我，不是為施洗，而是為宣傳福音，並且不是用巧妙的言辭，免得基督的十字架失去效力。

十字架的道理，為喪亡的人是愚妄，為我們得救的人，却是天主的大能，因為經上記載：「我要摧毀智者的智慧，廢除賢者的聰明。」智者在哪裡？經師在哪裡？今世的詭辯者又在哪裡？天主不是使這世上的智慧變成了愚妄嗎？因為世人沒有憑自己的智慧、而認識天主，天主就以自己的智慧，決意以愚妄的道理、來拯救那些相信的人。因為猶太人要求神蹟，希臘人尋求智慧，而我們所宣講的，却是被釘在十字架上的基督。在猶太人看來，是絆腳石，在外邦人看來是愚妄，但是為那些蒙召的人，不論是猶太人或希臘人，基督是天主的能力，和天主的智慧：因為天主的愚妄總比人明智，天主的懦弱總比人剛強。——上主的聖言。

答唱詠 詠三二 1-2, 4-5, 10-11

答：上主的慈愛瀰漫大地。

一、義人，請向上主踴躍歡呼，正直的人理當讚美上主。請你們彈琴稱謝上主，彈奏十弦琴歌頌上主。**答**

二、因為上主的話句句真實，祂的一切作為完全可靠；祂愛護正義和公理，祂的慈愛瀰漫大地。**答**

三、上主使異邦的計劃破壞，使萬民的策略失敗。上主的計劃却永恆不變，祂心中的謀略萬代常存。**答**

福音前歡呼 路廿一 36

答：阿肋路亞。

領：你們要警醒祈禱，使你們得以站立在人子面前。

答：阿肋路亞。

福音（新郎來了，你們出來迎接吧！）

恭讀聖瑪竇福音 廿五 1-13

那時候，耶穌給門徒們講了這個比喻說：「天國好比十個童女，拿着燈，出去迎接新郎。她們中間有五個是糊塗的，五個是明智的。那些糊塗的拿了燈，却没有隨身帶油；而明智的拿着燈，也把油裝在瓶裡帶來。因為新郎來遲了，她們都打盹而睡着了。半夜，有人喊說：『新郎來了，你們出來迎接罷！』那些童女就都起來，整理她們的燈。糊塗的對明智的說：『把你們的油分一些給我們罷！因為我們的燈快要滅了！』明智的答說：『這些油恐怕不夠我們大家用，不如你們到賣油的那裡去買罷！』她們去買油的時候，新郎來到了；那些準備好了的童女就和他進去參加婚宴；門就關上了。最後，其餘的童女回來了，說：『主啊！主啊！給我們開門罷！』新郎却回答說：『我實在告訴你們：我不認識你們。』所以，你們該警醒，因為你們不知道那日子和那時間。」——上主的聖言。

獻禮經

仁慈的上主，我們都仰賴祢聖子的一次犧牲而獲救，得為祢的義子；求祢賞賜我們在祢的教會中合而為一，共享和平。以上所求，是因我們的主基督。

通用頌謝詞（五）（我們宣報基督的奧蹟）

主、聖父、全能永生的天主！藉着我們的主基督，我們時時處處感謝祢，實在是理所當然的，並能使人得救。我們以熱誠的愛德歌頌基督的死亡，以活潑的信德頌揚祢的復活，以堅強的望德期待祢光榮的來臨。

因此，我們隨同所有天使和聖人，同聲讚美祢，不停地歡呼：

（另有其他五式「通用頌謝詞」供選擇使用，請看《感恩祭典》）

領主詠 詠一〇三 13-15

上主，祢使蔬菜生長，供人食物，使大地生出五穀；祢以美酒舒暢人心。

或：若六 55

主說：誰吃我的肉，並喝我的血，必得永生，在末日，我要使他復活。

領聖體後經

仁慈的上主，求祢藉此聖體聖事廣施慈恩，治愈我們的心靈，改善我們的生活，好能在一切事上博得祢的歡心。以上所求，是因我們的主基督。